
                      Municipio Roma V
                     

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 12 Giugno  2023)

L’anno duemila ventitrè il giorno di  lunedì  dodici  del mese di  Giugno, alle ore 9.08
previa convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si  è
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del  medesimo giorno, per l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei
lavori indicati nella convocazione.

Assume  la  presidenza  dell’Assemblea  il Vice  Presidente  del  Consiglio:   Agostino
Platania.

Assolve le funzioni di Segretario E. Q. Area di Raccordo Politico Istituzionale Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 

 
 Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del

numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 8 Consiglieri: 
Ferrari  Mauro, Medaglia Monia Maria,  Meuti  Mario, Piccardi  Massimo, Platania Agostino,
Rinaldi Daniele,  Toti Marco e Vinzi Lorena.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo  David,  Di  Francia  Alessandra, Fioretti  Antonella,  Marocchini
Mauro,  Mattana  Maurizio,  Noce  Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter, Pietrosanti
Marco, Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,  Riniolo  Filippo  e  il  Presidente  del  Municipio
Caliste Mauro.

Il Vice Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti non è sufficiente
per la  validità della seduta agli effetti deliberativi, rimanda al secondo appello.

Entra in aula il  Presidente Di Cosmo e assume la Presidenza dell’aula e dispone che si
proceda all’appello.

Eseguito l’appello alle ore 9.30 risultano presenti i sotto riportati   n. 10 Consiglieri: 
Antinozzi Elena,  Di Cosmo David,  Medaglia Monia Maria,  Meuti Mario, Noce Marilena,
Piccardi Massimo,  Platania Agostino,  Rinaldi Daniele, Toti Marco e Vinzi Lorena. 

Risultano assenti i Consiglieri:  Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,
Di  Francia  Alessandra,  Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Marocchini  Mauro,   Mattana
Maurizio,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Pietrosanti  Marco,  Poverini  Claudio,  Procacci
Tatiana, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.
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Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti non è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, rimanda al terzo appello.

Eseguito l’appello alle ore 9.50 risultano presenti i sotto riportati   n. 16 Consiglieri: 
Antinozzi  Elena,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo  David,  Fioretti
Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,  Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici
Walter,  Piccardi Massimo,  Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti Marco e
Vinzi Lorena. 

Risultano assenti  i  Consiglieri:  Buttitta  Giampiero,  Di  Francia Alessandra,  Ferrari  Mauro,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Rinaldi Daniele  e
il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Entrano  in  aula  i  Consiglieri  Buttitta  Giampiero,  Pietrosanti  Marco,  Platania  Agostino  e
Rinaldi Daniele
(omissis)

Entrano in aula i Consiglieri  Ferrari Mauro, Medaglia Monia Maria e Meuti Mario
(omissis)

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti non è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori  i  Consiglieri  Cammerino Eva Vittoria,  Di Cagno Olga e Medaglia Monia Maria,
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

 (omissis)

Risoluzione Prot. CF 3559/2023 a firma dei Consiglieri Buttitta, Piccardi, Pietrosanti,
Cammerino, Rinaldi avente ad oggetto: Giubileo 2025 

                                                                  Considerato:

Il D.Lgs. n.267/2000 “Testo Unico delle Leggi sull'ordinamento degli Enti locali” e s.m.i;

Lo statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell'Assemblea Capitolina n.8 
dei 7 marzo 2013;

Il regolamento dei Decentramento amministrativo approvato con deliberazione del consiglio 
comunale n.10 dell‘8 febbraio 1999 e s.m.i;

Le linee programmatiche 2021/2026 del Municipio Roma V, approvate con deliberazione del 
Consiglio del Municipio n.36 del 22 novembre 2021.

Un'articolata disciplina finalizzata a regolamentare gli interventi per il Giubileo 2025 è stata 
introdotta dai commi 420-443 della legge di bilancio 2022 (L. 234/2021).

La lista degli interventi dell'investimento M1C3-4.3 è stata approvata dapprima con l'ordinanza 
del Commissario delegato 24 giugno 2022 e, successivamente, con il decreto del Ministro del 
turismo del 27 giugno 2022.

                                                                 Premesso che:
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-il ruolo di Roma Capitale e quindi dei Municipi che la compongono e la amministrano risulta
centrale data al presenza nella cabina di regia del Sindaco Gualtieri, nonchè Commissario 
Straordinario per il Giubileo;

-il Giubileo 2025 è un'opportunità per riprogrammare la città e il suo sistema sociale;

-Il Giubileo deve essere vissuto secondo Papa Francesco per costruire un modello di sviluppo 
sostenibile di città diffusa capace di mettere in connessione le periferie con i centri nevralgici 
delle città;

«Gli  investimenti  per  Roma  dovranno  servire  per  ia  ricucitura  delle  periferie  e  per  il

completamento delle piazze ove affacciano le parrocchie, i centri morali e sacri della città, non

solo quando ricorrono le grandi feste religiose.

--Gli interventi previsti secondo l’elenco Caput Mundi sono 335 intervisti complessivi;

Considerato che:
-Il nostro Municipio ospita 24 Parrocchie cattoliche e una basilica e solo alcune, per caratteristiche 
urbanistiche, hanno degli spazi antistanti capaci di accogliere le loro comunità e per ospitare 
importanti eventi legati alle celebrazioni;

-Che sono stati individuati tanti siti secondo l’elenco Caput Mundi anche nel nostro territorio 
come per esempio: il Mausoleo di S.Marcellino, il Pac, il Torrione Prenestino, la chiesta di 
S.Elena e l’area archeologica di Tor Tre Teste tra le altre;

-L'accoglienza dei pellegrini rimane il cardine per la valorizzazione del nostro Municipio, viste le
innumerevoli risorse archeologiche, architettoniche e culturali che esprime e renderle fruibili o 
portarle a conoscenza attraverso degli infopoint, è il compito che ci attende oltre a metterle in 
rete con le strutture di accoglienza e di ristorazione.

IMPEGNA il Presidente e gli uffici competenti a:

-ad individuare le parrocchie più idonee per interventi di riqualificazione delle piazze antistanti 
alle chiese del territorio dove il Vaticano potrà organizzare eventi religiosi durante il Giubileo;

-a proporre l'apertura di una porta dell'Anno Santo sul nostro territorio;

- a chiedere che nel capitolo #Roma4.0 [identificativo 258 e 259 che prevede la Creazione di
un app integrata [258] del patrimonio sacro di Roma geolocalizzata che guidi il turista e offra i
servizi di  prenotazione e biglietteria online e [259] del patrimonio culturale e turistico della
città di  Roma che guidi  Il turista e offre i servizi di prenotazione e bigliettazione e social] il
nostro territorio venga incluso;

-ad assicurarsi che i lavori della Metro C per la fermata Colosseo vengano davvero conclusi 
entro l’inzio dell’anno 2025 per un reale collegamento periferia-centro e contrario;

-a coinvolgere adeguatamente anche le altre comunità religiose presenti in numero elevato nel
nostro municipio;                                                                                            

- a chiedere di poter partecipare periodicamente tramite un consigliere/a scelta dalla 
maggioranza del Consiglio alle riunioni in Campidoglio.

-che per gli interventi identificativi dal n.333 al n. 335 #amanotesa possano coinvolgere anche
ii  nostro  territorio  in  maniera  programmatica  e  condivisa  affinché  anche  i  nostri  quartieri
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periferici  vengano  coinvolti  nella  maniera  più  efficace possibile  attraverso  le  quattro  aree
previste: Grandi eventi per il  turismo; Recovery Festival; Il Giubileo  dei Pellegrini e Sport e
Disabilità.

-che i totem informativi previsti dal capitolo #lacittàcondivisa siano presenti anche nel nostro 
territorio con particolare attenzione per i Totem delle donne dottori della Chiesa.

   Dobbiamo agire per lasciare un
segno ai futuri cittadini romani.

“Il Giubileo 2025 offre tale
speranza di cambiamento,

non solo per le singole
persone,

ma anche per la società nel
suo insieme,

incominciando dai suoi ambiti
più bisognosi.”

Papa Francesco
(omissis)

Entra in aula la Consigliera Di francia Alessandra 
(omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Orlandi Emiliano
(omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Cammerino Eva
Vittoria,  Di  Cagno  Olga  e  Medaglia  Monia  Maria, invita  il  Consiglio  a  procedere  alla
votazione  per appello nominale su richiesta dei Consiglieri Piccardi, Marocchini e Pacifici,
della su estesa  Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 23                  Votanti: 23                  Maggioranza: 12

Favorevoli:  15 (Antinozzi  Elena,  Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria,   Di  Francia
Alessandra, Ferrari  Mauro, Marocchini  Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti  Mario,  Noce
Marilena, Pacifici Walter, Piccardi Massimo,  Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Rinaldi
Daniele e Vinzi Lorena)  

Contrari: 7 (Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Mattana Maurizio, Poverini Claudio, Procacci 
Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco)

Astenuti: 1 (Fioretti Antonella) 

La  Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il   n. 29  per il 2023.

F.to   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              David Di Cosmo                                              F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                           Patrizia Colantoni
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